E CMUARHECHUU BECTHUK

Газета Губернского колледжа г. Похвистнево

Aubapt 2023



Рождество

-стр.2-

Холокост — преступление против человечества

-стр.3-

Ленинград. Блокада. Память

-стр.4-

#ПартаГероя в Губернском колледже

-стр.5-

День студентов и Татьян

-стр.6-

Январь — особенный месяц, в котором соединяется много как радостных, так и, к сожалению, печальных событий.

Рождество



Несомненно, Рождество один из самых главных праздников для христиан. Но мало кто знаком с историей этого праздника, а она начинается со Священного Писания...

Первые упоминания о Рождестве относятся к IV веку. В 360 году римский епископ Либерий упоминал праздник Рождества. Праздник Богоявления отмечал сразу три великих события — Рождение Иисуса, принесение даров и Крещение. В старых требниках Рождество называют «Зимней Пасхой», Воскресение Христово было следствием Рождества. Вокруг них формировалась вся церковная практика. Этот праздник посвящен земной жизни Христа.

Иисус Христос родился в Вифлееме, в тот год император велел провести перепись новорожденных. Богородица и Иосиф были из рода Царя Давида. В городских гостиницах по дороге в Вифлеем места им не нашлось, поэтому Спаситель Мира появился на свет рядом со стойлом, а Богомладенца положили в кормушку для скота — Его первые ясли. Звёздной ночью к ним явился Ангел Господень, чтобы возвестить Великую Радость, «ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель». Вместе с Ангелом явилось и многочисленное воинство небесное, взывающее: «Слава в вышних Богу!».

До Рождения Христа Бог еще никогда прежде не воплощался. Взяв на себя грехи мира, Иисус подарил людям надежду на Спасение, заповедовав своим ученикам прежде всего любовь. Апостол Павел говорил, что смерть для него стала бы приобретением, потому что в теле он был

отлучен от истинного источника жизни — Христа.

Игумен Даниил Паломник — первый, кто описал пещеру Рождества на русском языке. Это произошло в начале XII века.

Накануне Рождества Христова предпраздничный день — Сочельник. Сочельник — это «дверь», открывающая врата в Рождество. В этот день принято готовить праздничные блюда: сочиво и кутья. Сочиво — это блюдо из пропаренных злаков и мёда.

До дня Рождества, великого праздника, люди соблюдают Рождественский пост.

Многие задаются вопросом, когда отмечать Рождество Христово — 25 декабря или 7 января? Это связано с конфессиональным разнообразием на территории страны. В России празднование Рождества по Юлианскому и по Григорианскому календарю тоже становится традицией. Величие праздника отражается в праздничном богослужении на Рождество.

Известный нам обычай колядовать на Рождество появился уже после Крещения Руси в ходе переосмысления в контексте христианской культуры языческих обычаев. Начинали колядовать с рождественской ночи, сразу после службы, и продолжали до самого Крещения. Хозяевам было положено благодарить колядовщиков угощениями, которые никогда не делились, все подарки, что колядовщики набирали за день вскладчину, они съедали вместе.

В российских деревнях обычай колядовать ушел в прошлое, в городах эта традиция возрождается только в театрализованной форме.

Но самое главное и значимое — это то, что мы помним и отмечаем этот праздник. В Рождественскую ночь как никогда ощущается связь с прошлым и Богом.

Полина Ведёхина, обучающаяся 3 курса специальности Сестринское дело

Холокост – преступление против человечества

Ежегодно 27 января во всем мире отмечается Международный день памяти жертв Холокоста.

В переводе с английского языка слово «holocaust» означает «всесожжение», «уничтожение огнем», «жертвоприношение». Холокост представлял собой систематический, спонсируемый режим преследований и уничтожения шести миллионов евреев в период с 1933-1945 год, осуществленный нацистской Германией, ее союзниками и пособниками.

Дата памятного дня выбрана не случайно. 27 января 1945 года Советская армия освободила крупнейший нацистский лагерь смерти Освенцим, известный также под немецким названием Аушвиц, созданный весной 1940 года на оккупированной территории Польши.



19 января 2023г. студенты Губернского колледжа приняли участие в мемориальном мероприятии, посвященном Международному дню памяти жертв Холокоста. Цель мероприятия — ознакомление обучающихся с историческим фактом трагедии Холокоста.



Выступление ведущих сопровождалось тематической презентацией «Мы помним», в которой были представлены фото и видеофрагменты, отражающие весь ужас испытаний в лагерях. Невозможно равнодушно смотреть на измождённые, изувеченные тела невинных детей и взрослых.

Участники мероприятия в словах, стихах говорили о том, что Международный день памяти жертв Холокоста — это не просто памятная дата, но и международный протест любым проявлениям антисемизма и геноцида. Мы обязаны помнить, чтобы этот ужас никогда больше не повторился. Сохранится память — сохранится народ.

В заключении мероприятия в честь памяти жертв Холокоста была объявлена минута молчания.



Также в рамках Недели жертв Холокоста в Губернском колледже прошла выставка творческих работ «Холокост — трагедия, которая не должна повториться». Студенты колледжа прониклись значением этой даты, каждый понимает, что концентрационный лагерь — это символ бесчеловечности, которую люди проявили по отношению к таким же людям, как они.

Мария Богатова, обучающаяся 3 курса специальности Сестринское дело

Ленинград. Блокада. Память

«Стоек и бесстрашен Ленинград. Он не дрогнул, он не покорился!» О. Бергольц

27 января 1944 года закончился один из самых трагических эпизодов Великой Отечественной войны. Была полностью снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 872 дня. Ленинград — единственный в мировой истории город, который смог выдержать почти 900-дневное окружение.



В 2023 году исполняется 79 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. С каждым годом, с каждым днём события тех дней всё дальше уходят в историю. Но сколько бы лет ни прошло, никогда не померкнет подвиг доблестных воинов и героических жителей блокадного Ленинграда.



Для Германии Ленинград был очень важной целью, потому что здесь был выход к Балтийскому морю, где можно было ожидать помощи со стороны союзников. Сложно предположить, как бы дальше пошел ход войны, если бы нацисты взяли город. Только железный характер русского народа сумел им помешать. Страшно представить, что пришлось пережить солдатам Красной Армии и обычным гражданам в ходе

этого ужасного периода времени.

25 января в колледже был проведен час памяти «Ленинград. Блокада. Память». Его провели директор Губернского колледжа Иванов Вадим Геннадьевич и гость мероприятия Петров Олег Викторович, главный специалист отдела развития образования Северо-Восточного управления министерства образования и науки Самарской области, кандидат исторических наук.

Они рассказали о том, что происходило в городе в это время — с его жителями, улицами, историей. О тяжёлых испытаниях, выпавших на долю жителей осаждённого, блокадного города Ленинграда: о голоде и холоде, о детях и женщинах, работавших наравне с мужчинами на заводах, о защите и обороне Ленинграда советскими солдатами, о «дороге жизни» и об историческом прорыве блокады.



Перед студентами словно оживали страницы хроники блокадного Ленинграда, страницы подвига его самоотверженных жителей. В завершении мероприятия почтили память погибших минутой молчания.

Почти 900 дней блокады Ленинграда и миллионы судеб в этом городе. Много стихов и песен написано, много фильмов показано, говорить об этом можно очень долго, а помнить нужно всегда!

Пусть никогда не будет больше войн Пусть голод не придёт в твои селенья Пусть будет хлеб! Всего дороже он. И перед ним склоняю я колени.

Полина Анисимова, обучающаяся 3 курса специальности Преподавание в начальных классах

#ПартаГероя в Губернском колледже



25 января 2023 г. состоялась торжественная казе». церемония открытия «Парты Героя» памяти гвардии сержанта Еланского Николая Владимировича.

Целью проекта «Парта Героя» является формирование патриотического мировоззрения у обучающихся путем создания воспитательной среды по изучению истории жизни выдающихся и героических личностей. «Парта Героя» — это ученический стол, на котором размещены фотографии Героя, информация о фактах его биографии и заслугах.

Во время открытия мероприятия Глава городского округа Похвистнево Сергей Петрович Попов поприветствовал всех участников и высказал слова благодарности организаторам мероприятия. Руководитель Северо-Восточного управления 2001 г. в районе населенного пункта Ачхойважность подобных проектов для подрастающего поколения.



14 декабря 1980 года в г. Похвистнево. Учился в чающихся — пример мужества и чести. школе № 5, 1. После окончания 9 классов поступил в Похвистневский лицей № 61, окончил его по специальности — мастер отделочных работ.

19 ноября 1999 года призывался Похвистневским военкоматом в армию. Служил в Северо-

Кавказском военном округе. С 24 ноября по 20 декабря 1999 года находился в составе 58 армии Объединенной группировки войск на территории CKBO.

В начале августа 2000 года его ходатайство, о направлении в зону боевых действий было удовлетворено. Служил в должности заместителя командира минометного взвода 503-го Фастовского мотострелкового полка 19-й мотострелковой дивизии. 126 дней участвовал в боевых действиях. Награжден нагрудными знаками «Участник боевых действий», «За службу на Кав-



Погиб за 5 дней до демобилизации 7 мая Министерства образования и науки Самарской об- Мартан в Чечне в результате минно-взрывной ласти Каврын Александр Николаевич отметил травмы. 7 мая вечером его минометная батарея вела огонь по колонне боевиков. Через два с половиной часа чеченцы предприняли ответный удар. Осколок, пробив грудь солдата, навсегда остановил его сердце. Его останки привезли однополчане, торжественно похоронен на старом городском кладбище в г. Похвистнево.

Указом от 11 февраля 2006 г. Президента РФ посмертно награжден медалью «За отвагу».

Символично, что открытие Парты Героя состоялось в День Российского студенчества, ведь Еланский Николай — выпускник колледжа. Директор колледжа Иванов Вадим Геннадьевич был классным руководителем Еланского Николая. Для него и в памяти других педагогов Николай остает-Еланский Николай Владимирович родился ся всё тем же студентом, а для сегодняшних обу-

> Елена Ивановна Сыгурова, зам. директора по воспитательной работе

День студентов и Татьян



День студентов в нашей стране традиционно отмечается 25 января, хотя международный День студенчества празднуется 17 ноября. Такие двойные именины российские студенты получили благодаря открытию Московского университета в 1755 году.

Именно в этот день императрица Елизавета подписала указ «Об учреждении Московского университета». А всероссийским этот праздник стал уже при императоре Николае I, который повелел праздновать 25 января как день всех высших учебных заведений в стране.

А вот прозвище «Татьянин день» праздник получил в честь святой мученицы Татьяны Крещенской. Так как 25 января часто приходятся на конец сессии, студенты до сих пор зажигают свечи и молятся святой Татьяне о помощи в учёбе и просвещении. Ну, а на территории МГУ даже работает домовый храм — церковь святой Татьяны.

Историки однозначно утверждают, что День студента в царской России являлся самым шумным днём в году. Отдельные группы и целые толпы студентов, пешком и на извозчиках, с самого утра перемещались по городу, горланя песни и шумно веселясь. Они специально пели как можно громче, чтобы еще раз утвердить свои права на этот день и продемонстрировать свобо-

ду и самодостаточность. И особой популярностью пользовался студенческий гимн «Gaudeamus igitur» (Гаудеамус).

Профессиональный праздник студентов отличался от всех остальных празднеств еще и тем, что в этот день стирались все различия между людьми — не имело значения сословие и возраст, уравнивались бедные и богатые, отменялись чины и звания. Абсолютно все, и маститые ученые, и преуспевающие бизнесмены, и важные чиновники, и молодые специалисты, забывали о том, что они уже чего-то добились в жизни, и просто чувствовали себя «старыми студентами». Это был воистину всероссийский праздник, который объединял студентов и профессоров, нынешних и бывших во всем государстве.

26 января в Губернском колледже прошел традиционный праздник, посвященный Дню российского студенчества. Студенты нашего колледжа не остались в стороне и с удовольствием приняли участие в подготовке праздничного концерта.

Безусловно, студенты — творческий и увлеченный народ, тому стала доказательством подборка студенческих номеров. Открыли концертную программу студенты 621 стихотворением группы co Э. Асадова «Студенты». Зрители не остались равнодушными от выступления студента 541 группы Александра Жукова с песней «Во французской стороне» и студентки 531 группы Зубковой Светланы с песней «Татьянин день». Бурю оваций получили песенные номера 511 группы «Эй, студент», 611 группы «Счастливые студенты», 532 группы «Розовый вечер», 341 группы «Молитва студента». Зрительский восторг вызвали номера в исполнении 421 и 441 групп, которые очень зажигательно и ярко представили танцевальные композиции. Студенты колледжа всегда готовы делиться своим позитивом, творить, радовать всех своими успехами.

Наталья Богатова, обучающаяся 3 курса специальности Сестринское дело.

Наталья Богатова